
  

1. berilo: Sir 3,17-18.20.28-29; Psalm: Ps 68; 2. berilo:  Heb 12,18-19.22-24; Evangelij: Lk 14,1.7-14 

 

22. NEDELJA MED LETOM 
 

Jezus se usede k ponižnim 
 

Ko je bil Jezus v farizejevi hiši, ki ga je povabil k jedi, 

je opazoval, kako si povabljeni prizadevajo dobiti prva 

mesta. To je zelo pogosta drža v življenju, ne le pri 

mizi: vsakdo skuša dobiti primat tudi glede pozornosti 

in upoštevanja s strani drugih. To izkušnjo imamo vsi. Toda bodimo pozorni na 

Jezusove besede, s katerimi nas nagovarja, naj se vzdržimo iskanja prvega mesta. 

To ni le spodbuda k dobri vzgoji, ampak je pravilo za življenje v Božjem 

kraljestvu.  

Jezus pojasnjuje, da je Bog tisti, ki vsakemu daje dostojanstvo in čast. Ne 

moremo si dati tega sami. Ne temelji na lastnih zaslugah, vlogah, slavi ali 

ugledu. Bog je tisti, ki bo tega, ki se bo poviševal, ponižal, in kdor se bo 

poniževal, ga bo povišal (Lk 14,11). Bog torej dvigne majhne in uboge, kakor je 

Jezus storil, ko je moža z vodenico, ki je bil izključen, ozdravil in mu omogočil, 

da je lahko na sobotni praznik skupaj z drugimi jedel pri mizi (Lk 14,2-5). 

Podobno kot v blagrih tudi tukaj Jezus obrne sodbo in vedenje tega sveta. 

Tistega, ki se prepozna kot grešnika in ponižnega, Bog povzdigne, kdor pa 

namesto tega namerava dobiti priznanje in prva mesta, tvega, da se bo izključil s 

pogostitve.  

V govoru izraelskim voditeljem pokaže, da je ponižnost tista, ki omogoča 

gradnjo pravih odnosov v Božjem kraljestvu. Prav ta se je v polnosti razodela v 

učlovečenju druge Božje osebe (Flp 2, 6-8). To njeno veličastno izpraznjenje 

same sebe, da bi se lahko po njej v polnosti razodel Bog Oče ter njegova ljubezen 

in slava, je v temelju ozdravilo, spravilo in osvobodilo vse človeštvo in stvarstvo. 

Kdor sprejme njegovo ponižnost, postane zmožen graditi Božje kraljestvo, ki naj 

bi bilo navzoče v vsaki skupnosti njegovih učencev, v njegovi Cerkvi.  

Jezus nam daje nova merila za izbiro gostov. Izključena so priporočila in 

privilegiji (Lk 14,12-13). Seznam se začne z revnimi, ki so v Lukovem 

evangeliju upravičenci do blagrov: »Blagor vam, ubogi, kajti vaše je Božje 

kraljestvo.« (Lk 6,20) Omenjeni so telesno prizadeti, invalidi, ki so bili izključeni 

iz skupnosti farizejev in iz njihovega obreda (2 Sam 5,8; 3 Mz 21,18). Enak 
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seznam najdemo v priliki o veliki pojedini: revni, pohabljeni, slepi, hromi 

zavzamejo mesto uglednih gostov (Lk 14,21).  

Prilika se zaključi z veselo vestjo: »Blagor tebi, ker ti ne morejo povrniti; 

povrnjeno ti bo namreč ob vstajenju pravičnih.« (Lk 14,14). Končni, eshatološki 

obed, ki se bo zgodil, ko se bo Božje kraljestvo v polnosti uresničilo in bomo v 

polnem občestvu s troedinim Bogom, se pripravlja danes, med drugim tudi s tem, 

da sedimo in jemo skupaj za isto mizo z vsakim človekom, še posebej z 

obrobnimi in izključenimi. Če ne bomo izključevali drugih, 

gotovo ne bomo izključeni iz večnega obeda v nebeški slavi. 

 

OBVESTILA 
 

Srečanje bolnih, invalidov in starejših bo kakor vsako leto na prvo 

septembrsko nedeljo, 4. septembra 2022, v baziliki Lurške Matere Božje v 

Brestanici. Od 14.00 bo zbiranje, priložnost za sveto spoved in molitev, ob 

15.00 pa sveta maša s svetim bolniškim maziljenjem in blagoslovom z 

Najsvetejšim. Lepo vabljeni, da pripeljete naše bolnike in ostarele ter poskrbite 

za duhovno moč zakramenta bolniškega maziljenja, ki je našim bolnikom 

neprecenljiv zaklad. Prijave za organizirani skupni prevoz zbiramo v župnišču.  

 

Od 16. 8. do 5. 9. 2022, je še vsak ponedeljek med 9.00 in 11.00 odprta začasna 

pisarna v Brežicah, v Slomškovem domu, za pomoč staršem in otrokom pri 

nakupu delovnih zvezkov za prihajajoče novo šolsko leto. Za dodatne 

informacije smo vam na voljo na številki 051 658-677 (Barbara). Prisrčno 

dobrodošli.  

 

Slovenski škofje so na majski seji škofovske konference sklenili, da je od 1. 

septembra 2022 dalje dar za mašni namen 23 € (doslej 20 €). 

 
Pismo nadškofa Alojzija Cvikla ob začetku katehetskega leta 2022/2023 

 

Dragi kateheti, katehisti in katehistinje, starši in otroci!  

 

Zopet smo na začetku nove poti. Ni čisto nova. Nova bo le za vse tiste, ki bodo to 

leto prvič začeli obiskovati katehezo. Zaradi korone sta bili zadnji dve leti leti 

prilagajanja in iskanja novih rešitev ter katehetskih pristopov znotraj danih možnosti. 

Potrebna je bila iznajdljivost, pa tudi dodaten napor in delo. Hvala vam za trud in 

sodelovanje. 

Minulo katehetsko leto je dodatno zaznamovala še sinoda, ki je potekala po naših 

škofijah. Papež Frančišek nas je ob začetku sinodalnega procesa, ki se preveša v 

drugi del, izzval z vprašanjem: Ali smo se pripravljeni podati na pustolovščino 

potovanja ali pa se v strahu pred neznanim raje zatečemo k izgovorom 'saj ni 

potrebno' ali 'vedno smo delali tako'?  



To vprašanje je še kako aktualno v mesecu septembru, ki s seboj prinaša pogled proti 

novemu, še neprehojenemu. Začetek je kljub mnogim že preveč uhojenim potem 

prežet z željo po še boljšem, lepšem, polnejšem in rodovitnejšem katehetskem letu.  

Pustolovščina potovanja, ki je omenjena v papeževem vprašanju v času sinodalnega 

procesa, nas vabi, naj se pogumno podamo na pot. Skupaj. Z iskrenim zanimanjem 

za brate in sestre v katehezi; pa za družine, ki so v hitrem vsakdanu vesele opore in 

podpore; za odrasle, ki zahtevajo konkretne odgovore v svojih življenjskih iskanjih; 

za mlade, ki nas izzivajo k pristnosti pričevanja; in z zanimanjem tudi za otroke, ki 

navdušujejo s svojo neposrednostjo.  

Vabilo na začetku novega katehetskega leta je, da postajamo učenci sinodalnosti: da 

se med seboj pozorno poslušamo in se tako učimo iskrenega pogovora. K temu je še 

posebej povabljena kateheza za mlajše, mlade in odrasle. V prvi vrsti ne gre za pouk 

o tem, temveč za prenašati »sinodalni način v življenje«. V ta način vstopamo z 

molitvijo in poslušanjem Božje besede.  

Navedena raznolikost občestva je zahtevna in izzivalna. Smiselno je ohranjati, kar je 

dobrega, a hkrati v odprtosti sprejemati nove razmere, se v njih učiti in skupaj 

razločevati zrnje od plev. Pomembno je, da vemo, kam želimo priti. Najprej sami, 

potem pa znotraj občestev, katerih del smo. Pri določanju smeri naj nam bo v pomoč 

Slovenski katehetski načrt. V njem ni receptov, so pa v njem smerokazi, kako graditi 

osebni odnos z Jezusom Kristusom na posameznih stopnjah rasti v veri.  

Pri tem ne pozabimo, da je Cerkev v eno združena tudi s Cerkvijo v nebesih. Morda 

letos lahko vsako malo občestvo izbere svojega zavetnika in se mu priporoča za rast 

in življenje. Načrtujmo zavzeto, hkrati pa svoje korake na poti svetosti vedno znova 

izročajmo Svetemu Duhu. On veje, kjer hoče, in ve za poti, ki so nam še izziv in 

vprašanje.  

Povezati vsakdanje krščansko življenje s prizadevanjem za svetost je edina prava 

pot. To je tudi rdeča nit predlaganih vsebin v dosedanjih in novih katehetskih 

pripomočkih. Vse vabim, da svoja prizadevanja in ideje delite tudi s širšim 

katehetskim občestvom. Tudi v letošnjem letu bodo na voljo katehetska 

izobraževanja v živo in v spletni obliki. Udeležba nam ne prinese novih receptov, 

odpre pa nove poglede, omogoča delitev izkušenj in okrepi zavest, da na poti nismo 

sami. Hoja skupaj je namreč v tem, da sopotniki drug drugemu omogočamo 

napredek, rast in podporo (prim. Lk 24,15).  

Pri krstu je bilo v nas položeno seme Božjega življenja. Da iz semena nastane sad, 

sta potrebna rast in zorenje. Kateheza pomembno prispeva k razvijanju tega semena 

– Božjega daru vere, ki smo ga prejeli. Opažam, da so otroci zelo zasedeni z 

zunajšolskimi dejavnostmi. Te imajo za cilj razvijati sposobnosti na posameznih 

področjih. Kateheze ne smemo postaviti na isti nivo z drugimi dejavnostmi, saj ne 

daje zgolj sposobnosti za eno od področij življenja, ampak daje smisel in pomen 

vsem drugim področjem in s tem odgovor na dar krsta, ki smo ga prejeli in ki lahko 

da polni smisel človekovemu življenju.  

Želim, da to novo katehetsko leto vzamete kot dar, kot nov izziv in priložnost. Sveti 

Duh, vodi nas, bodi doma v naših srcih; pokaži nam pot, po kateri naj gremo, in kako 

naj hodimo po njej.                                  Nadškof msgr. Alojzij Cvikl DJ, predsednik SKU 



                                            
10. obletnica 
 

Vse svete maše so v cerkvi sv. Roka. 

NEDELJA 

22. med letom; 

Avguštin,  

škof, cerkveni učitelj 

 

 

28. 8. 

2022 

Ob 8.00 

 

Ob 10.00 

 

 

Ob 19.00 

za farane / za † Žerjav Ivana, vse Žerjavove, 

sorodnike in duše v vicah 

za † Darinko Podvinski (obl.), Ivana in Angelo 

Podvinski, Marijo in Antona Šepec / 

za †  Berto Pečar (nam. cv.) 

za †  Mirka Zlatič (obl.) in sorodnike 

PONEDELJEK 

Mučeništvo Janeza 

Krstnika 

29. 8. 

2022 

Ob 8.00 

 

Ob 19.00 

v čast sv. Roku in sv. Lovrencu v zahvalo in 

priprošnjo 

za †  Bahč Avgusta, sina Bogdana 

za †  Rožman Jožeta (7. dan) 

TOREK 
Feliks (Srečko),  

mučenec 

30. 8. 

2022 

Ob 8.00 

Ob 19.00 

za dobrotnike Slomškovega doma 

za †  Matjašič Slavka (7. dan) 

po namenu za zdravje na duši in telesu 

SREDA 
Rajmund Nonat,  

redovnik, kardinal 

  31. 8. 

2022 

Ob 8.00 

Ob 19.00 

za edinost v Cerkvi in trdnost vere 

za blagoslov v družini 

po namenu Gornjega Grada 

ČETRTEK 
Egidij (Tilen), opat; 

1. četrtek 

  1. 9. 

2022 

Ob 8. 00 

 

Ob 19.00 

za duhovniške in redovniške poklice 

molitev pred Najsvetejšim 

za †  Krošelj Darka (nam. cv.) / 

za †  Kastelic Ivana (nam. cv.) 

PETEK 
Marjeta, devica,  

mučenka;  

1. petek  

 

2. 9. 

2022 

Ob 8. 00 

 

Ob 19.00 

po namenu Gornjega Grada  

pobožnost 1. petka 

za † Ogorevc Ano-Anico (30. dan) 

za †  Todorja Mihajlovič (obl.) in vse sorodnike 

Vogrinc-Mihajlovič 
molitev pred Najsvetejšim za duhovno prenovo župnije 

SOBOTA 
Gregor Veliki, papež, 

cerkveni učitelj; 

1. sobota 

3. 9. 

2022 

Ob 8. 00 

 

Ob 19.00 

za blagoslov v novem šolskem in veroučnem letu 

molitev za družine pred Najsvetejšim 

za † družine Šepec-Starčič 

po namenu Gornjega Grada 

NEDELJA 

23. med letom - 

angelska; 

Rozalija Sicilska,  

devica, spokornica 

 

 

4. 9. 

2022 

Ob 8.00 

 

 

 

 

Ob 10.00 

Ob 19.00 

za farane / 

za † mamo Marijo, brate Ivana, Slavka, Jožka, 

Draga Žerjav, sestri Heleno in Tonko, svaka 

Marka in Toneta, stare starše Jakolič in njih 

sorodnike, vse trpeče in pozabljene duše v vicah 

za † Trefalt Rozalijo (obl.) in Trefalt Jožeta 

za †  Ivano in Antona Miklavžin, Antona in 

Antonijo Simčič ter sorodnike Miklavžin, Novak 

in Simčič 

Rožni venec molimo v cerkvi od ponedeljka do petka ob 18.30 pred večerno sveto mašo. 

Pridruži se nam vsaj enkrat v tednu ali v mesecu. Z molitvijo rastemo na poti svetosti. 
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